

伊朗高级军官再遭无人机暗杀

伊拉克军方消息人士11月30日说,伊朗伊斯兰革命卫队一名高级指挥官在伊拉克与叙利亚交界处遭无人驾驶飞机袭击身亡。

几天前,伊朗核物理学家穆赫辛·法赫里扎德遇刺。以色列媒体说,国际舆论普遍认为这两起事件中以色列难脱干系。

► 伊朗军人在德黑兰参加遇袭身亡的高级核物理学家穆赫辛·法赫里扎德的葬礼
新华社/美联



又一名伊朗高级军官遭“定点清除”

沙特阿拉伯阿拉比亚电视台以伊拉克安全官员为消息源报道,伊朗伊斯兰革命卫队指挥官穆赫辛·法赫里扎德“定点清除”。袭击发生在28日深夜至29日凌晨,沙赫丹所乘车辆在与叙利亚接壤的伊拉克加伊姆地区遇袭,沙赫丹及三名随行人员身亡。

另据路透社报道,几名伊拉克军方官员和什叶派民兵成员说,沙赫丹乘坐的车辆搭载一些武器装备,从伊拉克进入叙利亚境内后遭无人机袭击。

伊朗高级将领、伊斯兰革命卫队“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼今年1月3日在伊拉克巴格达国际机场外遭美国无人飞机空袭身亡。

以色列上周在叙利亚境内发动多次空袭,目标是伊朗在叙军事

力量及叙利亚亲伊朗武装。美国和以色列长期指责伊朗经由伊拉克向叙利亚和黎巴嫩真主党武装输送武器。

以军总参谋长阿维夫·科哈维11月29日说,以方会继续展开行动阻止伊朗支持的伊拉克民兵武装在叙利亚建立据点。

一些不愿公开姓名的以色列官员说,科哈维所说的行动包括空袭伊朗武器运输车队,但很少会在伊拉克与叙利亚交界地带发动袭击。

谋杀核物理学家的武器以色列造?

按照《以色列时报》的说法,国际舆论普遍认为,近期一系列针对伊朗的军事行动是以色列所为。有观点认为,以方举动显示,即便美国总统“换人”,以色列仍会延续在中东地区打击伊朗目标的政策。

伊朗核物理学家法赫里扎德

27日同样死于暗杀。他乘坐的小汽车在伊朗首都德黑兰附近行驶时遇袭,法赫里扎德伤重不治。

伊朗国家最高安全委员会秘书阿里·沙姆哈尼11月30日在法赫里扎德的葬礼上说,以色列政府、以色列情报机构“摩萨德”肯定参与了暗杀行动,伊朗流亡人员主导的反政府武装“人民圣战者组织”也有份。

沙姆哈尼说,暗杀法赫里扎德的行动“非常复杂,使用电子设备,而且袭击者不在现场”,由安装在一辆轻型客货两用卡车上的遥控机枪开火。

伊朗新闻电视台报道,袭击法赫里扎德所用武器系以色列制造。

“新闻电视台”11月30日援引不愿公开姓名消息人士的话报道:“从(穆赫辛·法赫里扎德遇害的)恐怖袭击现场收集的武器印有以色列军工产业标识和参数。”

据新华社

拜登计划提名美联储前主席耶伦 美国有望迎来首位女财长

美国当选总统约瑟夫·拜登11月30日宣布下届政府经济团队人选,计划提名联邦储备委员会前主席珍妮特·耶伦为财政部长。

拜登经济团队包括多名女性和少数族裔。美国媒体报道,团队人员构成更具多样性,聚焦复苏遭疫情重创的美国经济。

► 珍妮特·耶伦
新华社/美联



经济团队人选多样化

耶伦2014年至2018年出任美联储首任女性掌门人。如果拜登顺利就职,提名获参议院批准,她将成为美国历史上首位女财长。

拜登选择沃利·阿德耶莫担任耶伦的副手。阿德耶莫生于尼日利亚,曾任总统国家安全事务副助理,是贝拉克·奥巴马基金会现任主席。

拜登打算任命塞西莉娅·劳斯为白宫经济顾问委员会主席。她有望成为这一幕僚机构74年历史以来首位非洲裔女主席。

拜登打算提名自由派智库“美国进步研究中心”负责人妮拉·坦登为白宫行政管理及预算局长。如果提名获批,坦登将是出任这一职务的首位南亚裔女性。

法新社报道,在卡玛拉·哈里斯当选美国首位有非洲裔和亚裔

血统的女性副总统后,拜登新经济团队提名将打破美国政府内部的种族和性别壁垒。

经济团队成员多是一些有经验的老手

拜登经济团队成员有多年政府任职和政策制定经验。在曼哈顿研究所高级研究员布赖恩·里德尔看来,他们是“相当传统的自由派经济学家和专家”。

拟出任白宫经济顾问委员会主席的劳斯现任普林斯顿大学公共和国际事务学院院长。她曾在2009年至2011年担任这一委员会成员。

白宫经济顾问委员会一般由三名学术型经济学家组成,主要负责白宫内部经济分析,包括联络商务部、劳工部等联邦政府部门向白宫汇报美国经济数据情况和准备向

国会提交总统年度经济报告。

拜登提名希瑟·布希、贾里德·伯恩斯坦为委员会成员。布希在一家聚焦社会不平等问题研究的智库担任主席,伯恩斯坦曾在拜登出任副总统期间担任顾问。

一名了解情况的消息人士告诉美联社记者,拜登还打算提名曾在奥巴马政府出任高级经济顾问的布赖恩·迪斯出任白宫国家经济委员会主席。白宫经济顾问委员会和国家经济委员会是美国总统的两大主要经济顾问班子。

耶伦等人的提名需要获得参议院批准。美联社报道,共和党尤其反对提名坦登出任白宫行政管理及预算局长,共和党籍参议员约翰·科宁认定提名过关“可能性为零”。迪斯和副财长人选阿德耶莫因与黑石集团关系密切遭到反对。

据新华社

科技

祝贺! 嫦娥五号着陆月球

记者从国家航天局获悉,昨天深夜,嫦娥五号探测器成功在月球正面预选着陆区着陆,并传回着陆影像图。接下来,持续约两

天的嫦娥五号月面采样将正式开始,预计将采集2千克左右的月球样品。

据央视新闻

防疫

青岛胶州发现1例无症状感染者

青岛市卫健委12月1日通报,青岛市下辖的胶州市11月30日对进口冷链产品“应检尽检”人员进行定期例行核酸检测时,发现1例无症状感染者。

新增无症状感染者李某某,男,30岁,在青岛锦宜水产有限公司从事搬运及消杀工作,是胶州市纳入“应检尽检”定期检测范围的人员,前期历次例行核酸检测结果均为阴性。李某某11月30日的核酸检测结果呈阳性,经青岛市疾控中心核酸复检阳性,综合流行病学史、临床表现和实验室检测结果,专家组确定为无

症状感染者,已转至定点医院隔离观察。经追溯,在李某某搬运过的一批次进口冷链海鲜产品外包装检测出阳性样本,此批货物已全部封存。

目前,青岛市已排查到密切接触者486人,均已实施集中隔离医学观察,并全部完成核酸采样;首批已出检测结果478人,均为阴性。

目前,青岛市正组织开展对重点人员进行排查、隔离及核酸检测,对相关区域进行封控和环境消杀,对其他风险人员继续进行排查。

据新华社

教育部:加强今冬明春校园疫情防控

近日,教育部应对新型冠状病毒疫情防控工作领导小组办公室印发《关于加强今冬明春校园疫情防控工作的通知》(简称《通知》),要求各地各校深刻认识今冬明春疫情防控形势的严峻性,牢牢守住教育系统疫情防线,毫不放松抓好今冬明春校园疫情防控工作。

《通知》强调,各地各校要深刻认识今冬明春是疫情防控关键时期,严格落实校园疫情防控措施,严格按照国家卫生健康委、教育部联合印发的高等学校、中小学校和托幼机构秋冬季新冠肺炎疫情防控技术方案要求,坚持人物同防、多病共防,加强日常管理和聚集性活动管理,做好教室、食堂、宿舍、实验室等重点场所卫生管理,因时因地因校细化防控方案,主动防范今冬明春新冠肺炎疫情与其他常见传染病叠加风险。

《通知》要求,各地各校要扎实做好应对聚集性疫情准备,主动防范新冠肺炎疫情通过进口冷

链食品输入风险,完善应急预案,严格做好食品采购人员防护,实施预防性全面消毒处理,强化应急演练。要加强健康教育,切实引导师生和家长落实疫情防控要求,切实增强个人防护意识,养成勤洗手、“一米线”等卫生习惯和生活方式。要持续开展冬春季校园爱国卫生运动,加强校园环境卫生整治,加强健康知识科普,倡导文明健康、绿色环保生活方式,助力冬春季校园常态化疫情防控。

《通知》要求,各地各校要及早谋划寒假和春季开学安排,统筹常态化疫情防控和教学科研工作。高校坚持“错峰”原则,安排学生分批次有序放假离校,妥善安排留校师生寒假生活。要在当地应对新冠肺炎疫情联防联控机制(领导小组、指挥部)指导下,及早谋划2021年春季学期开学工作,适时发布本地本校春季学期开学安排。

据人民日报客户端

外事

孟晚舟被拘两年,中方再次谴责加拿大

针对孟晚舟被加拿大警方任意拘押两年,外交部发言人华春莹12月1日说,孟晚舟没有违反任何加拿大法律,却被无理拘押至今。中方对此表示愤慨,再次予以强烈谴责。

华春莹在当日例行记者会上说,事实已经充分证明,孟晚舟事件是一起严重的政治事件。美国政府炮制这一事件不是出于什么法律原因,其真正目的是要打压中国高技术企业、阻挠中国科技发展,加拿大政府扮演了美方的帮凶,负有不可推卸的责任。

“中国政府维护本国公民正当合法权益的决心坚定不移,我们将会为此继续采取一切必要措

施。我们再次敦促加拿大立即纠正错误,释放孟晚舟平安回到祖国。”她说。

另外,针对加拿大政府批评中方在加公民康明凯、迈克尔案上是“任意拘押”、搞“胁迫外交”,外交部发言人华春莹1日说,加方说法纯属混淆是非、颠倒黑白。这起加拿大公民的案件同孟晚舟事件性质完全不同。

华春莹说,有关加公民涉嫌危害中国国家安全的犯罪,中方主管部门对其进行逮捕、起诉和审理,纯属依法办事。在这个过程中,有关加公民的合法权利得到保障。

据新华社